Cetre épreuve est composde de 81 QCM. Dans chaque QCM, une seule réponse est
correcte. Trouvez-la en mettant une croix dans la case qui convient.

. Somme toute, avec des cheveux, des yeux, des dents et aucune difformité, je ne fus ni
lnide ni belle dans ma jeunesse, avantage que je considére comme <érieux & mon point de
vue, car la laideur inspire des préventions dans un sens, la beauté dans un autre. On attenfl
trop d'un extérieur brillant, on se méfie trop d'un extérieur qui repousse. 11 vaut micux avoir
une bonne figure qui éblouit et n'effraye personne, et je m'en suis bien trouvée avec mes
amis des deux sexes.

Yai parlé de ma figure, afin de n'avoir plus du tout & en parler. Dans le récit de la vie
d'une femme, ce chapitre, menagant de se prolonger indéfiniment, pourrait effrayer le
Jecteur ; je me suis conformée @ l'usage, qui est de faire la description extérieure du
personnage que |'on met en scéne, et je I'ai fait dés le premier mot qui me conceme, afin de
me débarmasser complétement de cette puérilité dans tout le cours de mon récit ; j'aurais
peut-&tre pu ne pas m'en occuper du tout i'ai consulté l'usage, et j'ai vu que des hommes
trés sérieux. en raconiant leur vie, n'avaient pas cru devoir s'y soustraire. Iy aurait donc eu
peut-&tre une apparence de prétention & ne pas payer cette petite dette a la curiosité souyent
un peu niaise du lecteur,

Je désire pourtant qu'a I'avenir on se dérobe & cette exigence des curieux, et que si on
est absolument forcé de tracer son portrait, on s¢ bome @ copier sur son passeport le
signalement rédigé par le commissaire de police de son quartier, dans un style qui n'a rien
d'emphatique ni de comprometiant. Voici le mien : yeux noirs, cheveux noirs, front
ordinaire, teint pile, nez bien fait, menton rond, bouche moyenne, taille quatre pieds dix
pouces, signes particuliers, aucun.

George Sand, Histoire de ma vie, 1854,
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ure d'un personnage.

de In curiosité du lecteur.
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~ iﬁu‘.mmde la narratrice vis-8-vis de l'autoportrait en COMparaison avee les autres ?
B & Ellechoisit de s'y étaler alors que les autres en parlent peu.

#1 b, Ellc choisit d'en parler beaucoup tout comme les autres.

B c Elle choisit d'en parler peu su méme titre que les autres.

B d Elle choisit d'en parler peu alors que les autres sy étalent.

9. Que suscite la curiosité chez la narratrice ?
B & Une acceptation certaine.

B b. Une certaine réserve,

B ¢ Unecceraine géne.

n d. Une certaine indifférence.

0, La narratrice donine quatre arguments pour ne plus avoir & patler de son autoportrat Loquel des

ordres de ces arguments retrace celul du deuxiéme paragraphe © .
n & - Risque d'étalement de l'autoportrait dans son récit de vie. - Caractére poenle de ‘autoportrast
- Curiosité niaise du lecteur. - Eventualité d'effraver le lecteur.
B b. - Risque d'étalement de l'autoportrait dans son récit de vie. - Caraciére puérile de I'sutoportrait,
]
B

- Eventualité d'effrayer le lecteur, - Cutiosité nintse du lecteur
¢. - Eventualité d'effrayer le lecteur. - Camctite puérile de lasutoportralt. - Risque d'étalement de

J'autoportrait dans son réeit de vie. ~ Curiosité niatse Ju lectour
d. - Risque d'éalement de I'sutoportmit dans son récit de vie. - Eventualit¢ d'effrayer le lecteur.
- Caractére puénile de 'autoportrait. - Curtosité ninise du lectour

11, Lequel des énoncés suivants correspond st sens de ln phrase soulignée dans le troisiéme paragraphe 7
n a. Souhait d'admettro de répondre 3 l'exigence des curieux.

L] b, Souhait d'éviter de répondre 3 l'exigence des curieux.

[ &) o. Souhait de négliger l'exigence des curicux

B d Souhait de se conformer & l'exigence des curicux.
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”a@el est I'auteur de « L'Tliade » et de « L'Odyssée » 7

. a. Socrute
a b. Cicéron
B ¢ Voltsire
n “d. Homére
30. De quet sidcle date L'Encyclopédie de Diderot et d'Alembert ?
B a XVle siécle
= b XVlie siecle.
= ¢. XVIlle siecle,
o ¢. XIXe sidcle.

31. Dans Le Petit Prince d'Antoine de Saint-Exupéry, qui dit 2 « On ne voit bien gqu'avec le coeur.
L'esscatxel est invisible pour les yeuxi » ?

B a Lerenard

B b Larose

n ¢. Le petit prince.
B d. Le namateur

¢ommcm appelle-t-on un discours qu'un protagoniste se tient & lui-méme sur scéne ?
" a. Un soliloque.

#  b.Unectirade.
a ¢. Un aparté.
B d.Unpamphler

33 Qllel est 'auteur de ces chansons : « Ne me quitte pas, les Vieux, ces gens-1a 2
Georgcs Bnmens
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3, Dans laquelle des phrases suivantes fe ot fond est-il mal orthographié ?
8. Un fond sonore était diffizsé par des haut-parieurs,

b, J'ai &udié la question & fond.

€. J'ai foulll¢ Ia chambre de fond en comble

d. Je lui mi prété de |'argent & fond perdu.

o
=
[ <]
|
44

45. Quelle est la conjugaison correcte du verbe se soucier & ln |'F

a. Un poéte
b. Un mendiant
¢. Un soldat
d. Un marchand

l'indicatif ?
8. Nous nous soucifons
b. Nous nous soticions
¢, Nous nous soucidnes
d. Nous nous soucierions

3. D'aprés le podme d'Artur Rimbaud, qui est le darmeur du val ?

personne du pluriel de I'imparfait de
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. Quelle est la forme correcte ?

a. Elle soubaitait qu'il fusse fidéle.
b. Elle souhaitait qu'il fut fidéle.

¢. Elle souhaitait qu'il sermit fidele.
d. Elle souhaitait qu'il it fidele.

. Qui est A l'origine du théitre occidental?
o Les Gaulois,
b, Les Romains.
¢. Les Grees.
d. Les Egypticns.

. Une de ces figures de style n'est pas fondée sur I'analogie, laquelle 7
a. L'allégorie

b. La comparaison

¢. L'hyperbole

¢. La personnification

da
<

0. De quelle figure de style s'agit-il dans cette citation de Molidre « Je 1"l vu, dis-je. vu, de mes

5
Propres yeux vu, ce qui stappelle vu.., » ?
B8 a. Gradation
= b. Pléonasme
B ¢. Comparaison
B d. Répétition

51, Parmi ces définitions, quelle est celle qui convient & I'anaphore ?
‘a. Elle permet de rendre une réalité moins brutale.

a8

| b. C’est la répétition d'un mot ou d'un groupe de mots en début de phrase.

n ¢. Un ensemble de mots assemblés successivement de maniére croissante ou décroissante,
B d. Onsuggére quelque chose mais on ne le dit pas clairement.
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rmi ces déf nitions, quelle est celle qui convient 4 I"euphémisme ?
I permet de rendre une réalité moins brutale.

b Il exprime le contraire de ce que Ion pense.

5 ¢ Il exagére une expression pour la mettre en relief,

#  d Il attribuc des caractéristiques humaines & un objet, & un animal.

53, Parmi ces définitions, quelle est celle qui convient & |'hyperbole ?

'8 & Elle permet de rendre une réalité moins brutale,

’ b, Elle exprime le contraire de ce que I’on pense.

c. Elle exagére une expression pour la mettre en relief,

d. Elle attribue des caracténstiques humaines a un objet, & un animal. ..

. En quelle année est apparue La linguistique énonciative de Benveniste ?
a-1850

b-1890
c-1910
d-1956

- Qui est le fondateur dy fonctionnalisme ?
a- André Martinet
b. Harris
¢~ Bloomfield
d- Noam Chomsky

GB(]G&’ non

56. Quel est objet de la sémantique 7

] a- La synonymie et I'antonymie
= b- La signification

<] ¢ -La morphologie de |a phrase

[ #] d- La description des phonémes

57. Quel ouvrage a écrit Charles Morris V¢

] a- Les langages et le discours

s} b- Prolégoménes 4 la théorie du langage
&/ ¢- Fondements de Ja théorie du signe

[} d- Introduction 4 la sémiologie
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